المحاضرة الاولى 
المحاضره الاولى
اوجه الاختلاف بين الماليه والمحاسبه والاقتصاد
1- المحاسبه تجميع بيانات والماليه اتخاذ قرارت والاقتصاد تحليل بيانات
2- المحاسبه تحليل بيانات والماليه اتخاذ قرارت والاقتصاد تجميع بيانات
3- المحاسبه اتخاذ قرارت ماليه والاقتصاد تجميع بيانات والماليه تحليل بيانات
4- كل ما سبق

للادارة علاقه وثيقه مع فروع ادارة الاعمال التاليه
1- المحاسبه والاقتصاد والاحصاء 
2- الاقتصاد والتسويق والانتاج
3- التسويق والانتاج والموارد البشريه
4- كل ما سبق

اول ظهور لعلم الاداره كعلم مستقل في 
1- الولايات المتحده الامريكيه في بداية العشرينيات مرحلة الثوره الصناعيه
2- الولايات المتحده الامريكيه في الثلاثينيات
3- في الولايات المتحده في اوائل العشرينات
4- بعد ازمة 1929 م في الولايات المتحده الامريكيه

بداية ظهور الاهتمام بدراسة اساليب الرقابه الداخليه في هذه الفتره
- السبعينيات
- الخمسينيات
- الستينيات
- نهاية الاربعينيات وبداية الخمسينيات

المقصود بالربحيه من هدف تعظيم الربح
- الربحية طويلة الاجل
-الربحية قصيرة الاجل 
- العائد على الاستثمار 
- كل ما سبق

من الانتقادات لاستخدام هدف تعظيم الربح تجاهل 
- نظرية القيمه الزمنيه للنقود
- عنصر المخاطره
- بعض الجوانب المتعلقه باستراجية المنشأه
- كل ما سبق

تقريبا غطينا الاشياء المهمه في المحاضره الاولى يعني باقي بس نفهم ان من اهداف الاداره الماليه 

اولا : مدخل العلاقه بين الربح والمخاطره 

- تقليل المخاطره 
- وتحقيق اعلى ربح في المدى الطويل
- والرقابه المستمره
- وتحقيق المرونه بين مصادر التمويل 

ثانيا : مدخا العلاقه بين السيوله ( الكاش موني) والربحيه 

وهي الاحتفاظ بارصده نقديه فائضه يعني احتياط للحالات الطارئه على المنشاء 

المحاظره الاولى 

- انتهى –
.........................................................................................................
المحاضرة الثانية 
نبدى المحاضره الثانيه 
بسم الله وتوكلنا على الله
 
يرجع اهمية دراسة القيمه الزمنيه للنقود الى 
- زيادة الارباح فقط
- اتخاذ قرارات الاستشمار 
- تقليل الخسائر الحاليه
- زيادة العماله وتقليل البطاله
القيمه المستقبليه 
FV=C(1+r) t طبعا التي اس ما عرفت اكتب الاس هههه

F من من Future 
V من Value
Future Value اللي هي القيمه المستقبليه
C من Cash flow اللي عو التدفق النقدي
r من rate اللي هو معدل العائد السنوي 
t من time اللي هو مدة الاستثمار ( الوقت)
FV= C* (1+r)^t هذي معادلة القيمه المستقبليه 

القيمه المستقبليه = التدفق النقدي او مبلغ الاستثمار ( 1+ معدل العائد على الاسثمار ) اس عدد السنوات

PV= C* 1/(1+r)^t هذي معادلة القيمه الحاليه 

لقيمه الحاليه= التدفق النقدي او مبلغ الاستثمار اللتي يحصل عليها *1 تقسيم ( 1+ معدل الخصم) اس عدد السنوات

(1+r) اس t

هذا يسمى معامل القيمه المستقبليه ونستخرجها من الجداول الماليه سواء في القيمه المستقبليه اجدول 1 او القيمه الحاليه جدول 3
ناخذ مثال للقيمه المستقبليه 

قامت شركة المها باستثمار 2000 ريال لمدة سنتين وبمعدل 10% كعائد سنوي . ماهو المبلغ الذي ستحصل عليه الشركه بنهاية مدة الاستثمار ؟

يعني المطلوب هنا وشو القيمه المستقبليه اللي هو FV

FV= C* (1+r)^t هذي معادلة القيمه المستقبليه 

القيمه المستقبليه = التدفق النقدي او مبلغ الاستثمار ( 1+ معدل العائد على الاسثمار ) اس عدد السنوات

التدفق النقدي او مبلغ الاسثمار عندنا 2000 ريال 
عدد السنوات عندنا 2 سنه
العائد السنوي عندنا 10% 

جميل ..... جميل 

الحين حنا قلنا معامل القيمه المستقبليه نستخرجه من جدول 1 وسهل جدا طالما عندنا عدد السنين ومعدل العائد 

(r+1) اس بمعدل عائد 10% ومدة سنتين من الجدول المالي رقم 1 = 1.21

هنا خلاص نعوض بالمعادله 

FV = 2000 * 1.21= 2420

بمعنى اذا استثمرنا 2000 ريال بمعدل عائد سنوي 10% ولمدة سنتين بنحصل على 2420 ريال 

طيب هنا راح نسيخدم نفس المثال عشان نبين ان العلاقه بين القيمه المستقبليه والقيمه الحاليه عكسيه تماما 

في المثال نفسه اتضح ان القيمه المستقبليه لاستثمار 2000 ريال بعائد سنوي 10% ولمدة سنتين يساوي 2420 ريال

فلو قلنا ما هي القيمه الحاليه اذا كان القيمه المستقبليه لمدة سنتين هو 2420 ريال وبعائد سنوي 10% 

باستخدام قانون القيمه الحاليه اللي هو 

PV= C* 1/(1+r)^t هذي معادلة القيمه الحاليه 
بمعنى اخر 
لقيمه الحاليه= التدفق النقدي او مبلغ الاستثمار اللتي يحصل عليها *1 تقسيم ( 1+ معدل الخصم) اس عدد السنوات
طبعا في الحاله معامل القيمه الحاليه 1 تقسيم (1+r) اس t نستخرجه من الجدول 3
فنقول معامل القيمه الحاليه لسنتين وبمعدل 10 % من الجدول المالي 3 = 0.8264
وبالتعويض في المعادله 
PV=2420 *0.8264= 1999.888
اللي هو تقريبا

المحاضرة الثالثه
بسم الله توكلنا على الله 
خلوني اذكر نقطه مهمه هنا تتعلق بالجداول الماليه 
الجدول المالي فيه ثلاث متغيرات
- عدد السنين العمود اللي بعنوان ( عدد الفترات)
- معدل العائد السنوي الصف في اعلى الصفحه اللي يبين النسبات بـ %
- معامل القيمه اللي هو تقاطع عدد الفترات مع %
طبعا اذا وجد قيمة اي اثنين من المتغيرات نقدر نطلع الثالث بكل سهوله من الجدول

ناخذ امثله على هالموضوع 

تقدم احد رجال الاعمال لطلب منحه مبلغ 1000 ريال على ان يعيدها 2000 ريال بعد 4 سنوات. ماهو معدل العائد السنوي الذي يدفعه رجل الاعمال؟

لو تلاحظون عندنا هنا القيمه المستقبليه 2000 ريال 
والقيمه الحاليه 1000 ريال 
وعدد السنوات 4 
يعني نقدر نستخدم معادلة FV او PV ونعوض 

2000=1000 * (1+r) اس 4

ونحلها كمعادله يعني بقسمة الطرفين على 1000

2=(1+r) اس 4

لو تلاحظون هنا بالناتج عندنا متغيرين يخص الجدول المالي وزي ما قلنا ان الجدول المالي ثلاث متغيرات نعرف اثنين نصيد الثالث 

الموجود عندنا 
- عدد السنين 4 
- معدل العائد السنوي الصف في اعلى الصفحه اللي يبين النسبات بـ % ( هذا المطلوب)
- معامل القيمه اللي هو 2
فلما نرجع للجدول المالي رقم 1 

نلاقي 4 سنوات مع معامل القيمه المستقبليه 2 يوجد بين عمودي ال 18% وال 20 %
طيب خلونا ناخذ مثال ثاني بس المطلوب يكون الفتره 
المثال اللي ناقشناه كان يطلب العائد 
المثال يقول 
مؤسسه تمتلك 40000 ريال وتريد شراء معدات بـ 80000 ريال فاذا كان معدل الخصم السائد 10% فما هي عدد الفترات اللازمه لجمع 80000 ريال اذا قامت المؤسسه باستثمار 40000 ريال 
باستخدام نفس المعادله اللي هي FV
نعوض 
8000=40000(1+0.1) اس t

نقسم الطرفين على 40000 

2=(1+0.1) اس t

- عدد السنين هذ المطلوب 
- معدل العائد السنوي 10%
- معامل القيمه اللي هو 2

لما نروح للجدول المال 1 ونروح للعمود 10% وننزل حتى نصيد 2 راح نلقى ان 2 بتكون بين 7 و 8 سنوات والاقرب لل 2 هي القيمه اللي تقاطع 7 سنوات 

فاذا الشركه محتاجه 7 سنوات حتى تحصل على 80000 ريال كقيمه مستقبليه باستثمار 40000 الف ريال كقيمه حاليه وبعائد سنوي 10% 

نتكلم الحين عن القيمه المستقبليه لدفعات سنويه متساويه
طبعا يمكن تسالون وش الفرق بين الجدول المالي 1 والجدول المال 2 
الفرق ان الجدول المالي 1يكون المبلغ المستثمر ما يتكرر يعني اذا باستثمر 1000 لمدة 4 سنين كم راح احصل بعد اربع سنين من الالف 

لكن الجدول المالي 2 يقول لو استثمر 1000 كل سنه لمدة اربع سنين 
واضح ونفس الطريقه على القيمه الحاليه اللي هو جدول مالي 3 وجدول مالي 4
ناخذ مثال على القيمه المستقبليه لدفعات سنويه متساويه

اذا كانت شركه تقوم باستثمار 5000 في نهاية كل عام بمعدل سنوي مقدار 4% فما هو المبلغ المتجمع لدى المنشاة بعد 3 سنوات ؟
لاحظو ان قال في نهاية كل عام يعني المبلغ متكرر سنوي لمدة ثلاث سنوات وهنا نرجع لجدول 2 
يعني من الجدول 4% تقاطع مع 3 سنوات = 3.1216
وعلى طول نضرب في مبلغ الاستثمار السنوي اللي هو 5000
3.1216*5000=15608 ريال
طيب في حالة القيمه المستقبليه لدفعات غير متساويه 
هنا راح نستخدم القانون العادي حق القيمه المستقبليه بس لكل مبلغ مستثمر وبعدين نجمع المبالغ ونستخرج القيمه المستقبليه 
مثال 
قامت شركة باستثمار مبالغ مختلفه على 3 فترات 
200 ريال نهاية السنه الاولى
400 ريال نهاية الفتره الثانيه
600 ريال نهاية الفتره الثالثه
ما هو المبلغ المتجمع في نهاية السنه الثالثه علما بان معدل العائد السنوي 10%

لاحظو ان الدفعات مختلفه وفي هالحاله كل دفعه بنطبق عليها معادلة FV
الدفعه الاولى بدا استثمارها مع نهاية السنه الاولى يعني بيكون عدد سنين استثماره سنتين من الثلاث سنوات 
بالتعويض نقول 
200*(1+0.1) اس 2 = 242 هذا المبلغ الاول 
الدفعه الثانيه استثمرت في نهاية السنه الثانيه يعني لمدة سنه من الثلاث سنوات 
بالتعويض نقول 
400*(1+0.1) اس 1 = 440 هذا المبلغ الثاني 
الدفعه الثالثه استثمرت في نهاية السنه الثالثه يعني في خلال السنوات الثلاث لم تستثمر ابدا
بالتعويض نقول 
600*(1+0.1) اس صفر = 600 هذا المبلغ الثالث
يعني بعد ثلاث سنوات المتجمع هو 
242+440+600 = 1282 ريال 
ونفس الكلام نطبقه على القيمه الحاليه 
وبكذا خلصنا المحاضره الثالثه ولله الحمد
........................................................
الحالة العملية رقم 4

فيما يلي المعلومات التالية عن مقترح استثماري يزعم احد المستثمرين القيام به :
- مبلغ الاستثمار 33000 ريال
- مدة الاستثمار المتوقعه 5 سنوات
-معدل العائد السنوي 10%
من معلومات الحالية العملية رقم 4 اعلاه 

أ- القيمة المستقبلية بنهاية الاستثمار = قيمة الاستثمار * معامل القيمة المستقبلية من الجدول رقم 1
= 33000*1.6105= 53146.5

أ- القيمة المستقبلية بنهاية الاستثمار = قيمة الاستثمار * معامل القيمة المستقبلية من الجدول رقم 2
= 33000*6.1051= 201468.3
ليه الاختيار كان الثاني ياخوان ولاكان الاول
ياريت التوضيح عزيزي لاني طلع لي الناتج الاول وليس الثاني والاخوان حالين السوال على الاختيار الثاني
انت افهمها بهالشكل اذا في السؤال قال لك مثلا يستثمر 1000 لمدة 3 سنوات يعني جدول 1
واذا قال يستثمر الف ريال في نهاية كل سنه لمدة ثلاث سنوات يعني السنه الاولى الف والثانيه الف والثالثه الف معناته جدول 2 ويشترط ان المبلغ المستثمر متساوي في كل السنوات
..............................................

المحاضرة الرابعه 
بسم الله توكلنا على الله 

العائد على الاستثمار ( اسهم )
طبعا كلكم تعرفون الاسهم
الاسهم يكون لها نوعين من العائد 
الارباح الموزعه وتسمعون فيها احيان في الاعلانات زي مثلا وزعت ارباح على اسهم اكهرباء بمقدار ريال لكل سهم يعني اللي عنده 1000 سهم ربح الف ريال وهكذا

النوع الثاني اللي هو من خلال بيع الاسهم وهذا طبعا فيه ربح او خساره 

يعني اذا شريت 100 سهم كل سهم بعشره ريال معناته شريت 100 سهم بالف ريال فالعائد هنا لما تبيع هالاسهم اذا بعتها ب 15 ريا ربحت 5 ريال في كل سهم يعني 500 ريال واذا انت مقرود وبعتها ب 9 ريال معناته خسرت ريال واحد بكل سهم يعني 100 ريال خساره 

المقصد انك لما تجي تحسب العائد لازم تحسب وتجمع النوعين الارباح الموزعه مع قيمة بيع الاسهم (ربح كانت او خساره )
ناخذ مثال عشان نفهم الموضوع 

اذا تم شراء 50 سهم علما بان سعر السهم 80 ريال 
وتم توزيع ارباح بمقدار 2 لكل سهم 
وتم بيع الاسهم بمقدار 85 ريال للسهم 
احسب مجموع العائد 

اول شيء نحسب راس مال الاسهم وقت الشراء اللي هو 

50 * 80 = 4000 ريال 

الارباح الموزعه 2 ريال لكل سهم وعندنا خمسين سهم يعني 

2 * 50 = 100 ريال وهذا النوع الاول من الربح اللي هو العائد الاول

بعنا السهم 85 ريال وعندنا 50 سهم يعني 

85 * 50 = 4250 ريال 

اشترينا 50 سهم بـ 4000 ريال لما كان سعره 80 ريال 
وبعنا ها ب 4250 ريال لما صار سعرها 85 ريال

يعني ربحنا 4250 - 4000 = 250 ريال وهذا العائد الثاني 

مجموع العائد نجمع العائد الاول مع الثاني يعني 

100 + 240 = 340 ريال 

يعني الرجال استثمر 4000 ورجعت له 4350 ريال اللي هو مجموع التدفقات النقديه للمستثمر
المثال اللي فات كان السهم ينباع بربح 5 ريال 

خلونا نشوف نفس المثال بس مع واحد مقرود يعني السهم انباع بخساره 

اذا تم شراء 50 سهم علما بان سعر السهم 80 ريال 
وتم توزيع ارباح بمقدار 2 لكل سهم 
وتم بيع الاسهم بمقدار 78 ريال للسهم 
احسب مجموع العائد 

راسمال الاسهم 50* 80 = 4000 ريال
الارباح الموزعه 50 * 2 = 100 ريال العائد الاول 
بعنا 50 سهم بـ 78 ريال يعني 
50*78= 3900 ريال خساره 100 ريال وهذا العائد الثاني 

مجموع العائد = 100 + (-100) = 0 ريال طبعا قيمة الخساره بالسالب 

يعني الرجال شرى بـ 4000 وباع 3900 والارباح الموزعه 100 يعني رجع له 4000 ريال اللي هو التدفق النقدي للمشتثمر 

يعني كنك يابو زيد ما غزيت هههههههههههههه
تعالو نستخرج العائد بالنسبه المؤويه على نفس المثال الاول 
الارباح الموزعه قلنا 2 ريال لكل سهم والسهم بـ 80 ريال شلون نستخرج النسبه المؤيه زي محنا عارفين 
الجزء ÷ الكل ونضربها في 100 يعني 

2÷80 × 100 = 2.5 % هذا العائد الاول 

وزي ما عرفنا لما بعنا السهم كان سعره 85 ريال يعني ربحنا خمسه ريال في كل سهم والسهم سعره الاصلس 80 ريال يعني 
5 ÷ 80 × 100 = 6.25 % وهذا العائد الثاني 

مجموع العائد بالنسبه نجمع 
نسبة العائد الاول + نسبة العائد الثاني يعني 
2.5 % + 6.25 %= 8.75 % مجموع الربح بالنسبه المؤيه لكل سهم 

وانتو تذكرون في المثال ان العائد النقدي كان 350 ريال فعشان نتاكد من صحة النسبه 
نستخرج 8.75 % من 4000 ريال راح يطلع لنا 350 ريال
طبعا راح نستخدم نفس الطريقه في المثال الثاني اللي فيه المقرود هههههه
اللي طلع من المولد بلا حمص يعني خش باربعه وطلعه باربعه 
فلما نستخرج النسبه راح تكون الارباح الموزعه نفس النسبه اللي هي 2.5 % العائد الاول 
والسهم زي ما انتو عارفين انباع بخساره ريالين لكل سهم يعني - 2.5% ولما نجمع العائد يطلع
2.5% + (-2.5 % ) = 0 %
............................................................
لزيادة توضيح العائد الاول 
نتخيل انك اشتريتي 100 سهم في شركة مراعي مثلا وسعر السهم الواحد 10 ريال معناته انك اشتريتي 100 سهم مضروبه في 10 سعر السهم الواحد يعني المجموع 1000 ريال 

وهذا السعر اللي خشيتي فيه سوق الاسهم اللي هو 1000 ريال وبمعنى اخر هذا راس مالك يعني الى الحين لا فيه ربح ولا خساره 

شركة مراعي جاها خير وقالت بنوزع ارباح على اصحاب الاسهم وانتي طبعا من اصحاب الاسهم في شركة مراعي 

شركة مراعي قررت تعطي ربح ريال واحد لكل سهم وانتي كم عندك سهم 100 سهم مزبوط يعني كم راح يطلع لك من توزيع الارباح اللي هي ريال لكل سهم 

نضرب الارباح الموزعه اللي هي ريال لكل سهم × عدد الاسهم اللي لك يعني 

1 ريال × 100 سهم = 100 ريال 

معناته انتي الى الحين ربحتي 100 ريال من توزيع الارباح وهذا هو العائد الاول
لتوضيح معنى العائد الثاني

قررتي تبيعي اسهمك اللي عددها 100 سهم واللي اشتريتيها بـ 1000 ريال مزبوط

بعتي السهم الواحد بـ 12 ريال معناته انك ربحتي في كل سهم 2 ريال يعني كم ريال ربحتي في المية سهم 

2 × 100 = 200 ريال وهذا العائد الثاني 

فلما تجمعي العائد عندك 100 ريال من توزيع الارباح وعندك 200 ريال لما بعتي اسهمك يعني ربحتي 
100 + 200 = 300 ريال مجموع العوائد 

انتي شريتي الاسهم من البدايه بكم 1000 ريال وربحتي كم 300 ريال 

معناته التدفق المالي تبعك 1000+300 = 1300 ريال.....
قياس العائد والمخاطر باستخدام 

- البيانات التاريخيه
- البيانات المتوقعه

نبدى بمناقشة قياس العائد والمخاطر باستخدام البيانات التاريخيه 
نرجع هنا لبعض قوانين الاحصاء 
نستخرج متوسط العائد وزي ما نعرف المتوسط = مجموع العوائد لكل السنوات ÷ عدد السنوات 
ونستخرج المدى وبرضه معروف اللي هو اكبر قيمه - اقل قيمه وهذي تقيس نسبة الاخطار
وطبعا المدى ليس دقيقا لحسبة المخاطره فلذلك اتجهو الى عملية التباين والانحراف المعياري 
وكل هذي من علوم الاحصاء فتعالو نشوف مثال ونطبق وندردش
المثال يقول 
اذا توفر لدينا البانات التاريخيه التاليه 
السنه العائد %
2005 16 %
2006 15 %
2007 12 %
2008 5 %
المطلوب 
- المتوسط العائد
- المدى
- التباين
- الانحراف المعياري 
جميل 

متوسط العائد هو بكل بساطه مجموع العائد لكل السنين ÷ عدد السنين 
يعني 
(0.16+0.15+0.12+0.05) ÷ 4 يعني 
0.48 ÷ 4 = 0.12 = 12 %
ممكن تقولو كيف 16% صارت 0.16 
و 15% صارت 0.15
و12% صارت 0.12
و 5% صارت 0.05
دائم في العمليات الحسابيه نحول النسبه الى عدد عادي بقسمة العدد على النسبه 
يعني 16% = 16÷100 = 0.16 
وزي ما شفنا لما جمعناه كلها وقسمناها على 4 طلع الناتج 0.12 وبعد تحويله لنسبه نضربه في 100
يعني 
0.48 ÷ 4 = 0.12 
0.12 * 100 = 12%
وهذا هو متوسط العائد 12 % او 0.12
..................................
طيب المطلوب الثاني هو المدى 
وبكل بساطه المدى اعلى عائد - اقل عائد يعني 
16% - 5% = 11% 
جميل 
المطلوب الثالث اللي هو التباين 
هذا يبيله شوي تركيز نخليه لوحده احسن بس تذكر معي ان 
متوسط العائد = 0.12
.....................................

المثال يقول 

اذا توفر لدينا البانات التاريخيه التاليه 

السنه العائد %

2005 16 %
2006 15 %
2007 12 %
2008 5 %
المطلوب 
- المتوسط العائد R فوقها شرطه
- المدى
- التباين
- الانحراف المعياري 
جميل 

متوسط العائد هو بكل بساطه مجموع العائد لكل السنين ÷ عدد السنين 
يعني 
(0.16+0.15+0.12+0.05) ÷ 4 يعني 
0.48 ÷ 4 = 0.12 = 12 %
ممكن تقولو كيف 16% صارت 0.16 
و 15% صارت 0.15
و12% صارت 0.12
و 5% صارت 0.05

دائم في العمليات الحسابيه نحول النسبه الى عدد عادي بقسمة العدد على النسبه 

يعني 16% = 16÷100 = 0.16 

وزي ما شفنا لما جمعناه كلها وقسمناها على 4 طلع الناتج 0.12 وبعد تحويله لنسبه نضربه في 100
يعني 
0.48 ÷ 4 = 0.12 
0.12 * 100 = 12%
وهذا هو متوسط العائد 12 % او 0.12 Rَ
طيب المطلوب الثاني هو المدى 
وبكل بساطه المدى اعلى عائد - اقل عائد يعني 
16% - 5% = 11% 
جميل 
المطلوب الثالث اللي هو التباين 
وش احسن طريقه هنا لتسهيل الحل اللي هو نسوي جدول ويتكون من 
العمود الاول السنه وعندنا اربع سنوات 
العمود الثاني اللي هو العائد الفعلي Rt لكل سنه جميل وهذي من المعطيات جميل
العمود الثالث متوسط العائد R وفوقه شرطه هههههه ما عرفت اكتبها وهذا من المعطيات اللي هو 0.12 لكل سنه 
العمود الرابع الفرق بين Rt و R ام شرطه يعني الفرق بين العائد الفعلي ومتوسط العائد جميل
العمود الاخير هو مربع الفرق بين العائد الفعلي ومتوسط العائد يعني بكل بساطه نربع القيم في العمود الرابع جميل

وبعد كذا نجمع القيم كلها اللي في العمود الاخير واللي تمثل في المعادله (RT-R) تربيع ونعوض في المعادله 
ونطلع بهالنتيجه 

0.0074 ÷ (1-4) = 0.0025 
واضح
نجي للانحراف المعياري وبسيط جدا 

الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين 
يعني الجذر التربيعي لـ 0.0025 = 0.05
وفي الاخير نوجد معامل الاختلاف اللي هو ايضا بسيط 
معامل الانحراف ÷ متوسط العائد R ام شرطه ههههه
يعني 0.05 ÷ 0.12 = 0.42
والنسبه لـ 0.42 هي 
0.42 × 100 = 42 %
يعني نسبة المخاطره لكل وحده 42%
..................................................................................................


المحاضرة الخامسة 

بسم الله توكلنا على الله
المفاضله بين المشاريع الاستثماريه باستخدام معايير العائد والمخاطره 
مافيه هنا اي شي جديد عن اللي سويناه بالمثال الفرق فقط بدل ما نوجد القيم لشركه نوجدها لشركتين ونقارن بينها وصلى الله وبارك يعني الامور سهالات 

طيب نشوف مثال وندردش مع بعض
	السنه
	عائد القدس
	عائد الاسماك

	2005
	-0.12
	0.08

	2006
	0.3
	0.12

	2007
	0.12
	-0.15

	2008
	0.06
	0.15

	المجموع
	0.36
	0.20




متوسط العائد لكل شركه كما عرفنا 

مجموع العائد ÷ عدد السنين

القدس = 0.09
الاسماك = 0.05

طبعا نوجد التباين لكلا الشركتين مثل ما سوينا بالمحاضره الرابعه 
وقلنا اسهل طريقه بعمل الجدول 
فنسوي جدول لكل شركه ونستخرج التباين والانحراف المعياري لكلاهما وكذلك معامل الاختلاف 

وكلما زادت القيمه زادت المخاطره 

يعني في النهايه بيطلع 

معامل الاختلاف للاسماك = 2.8 

معامل اختلاف القدس = 1.9

وهذا يوضح لنا ان شركة الاسماك اكثر مخاطره من شركة القدس 

لكن من ناحية العائد 

متوسط عائد القدس = 0.09

متوسط عائد الاسماك = 0.05 

يعني شركة القدس افضل من ناحية العائد
ننهي المحاضره الخامسه بسؤال كذا على الطاير 
يمكن الاعتماد على التباين والانحراف المعياري في المفاضله بين المشروعات الاستثماريه في حالة 
- تساوي الانحراف المعياري
- تساوي قيم التباين 
-* تساوي العوائد المتوقعه
- تساوي المخاطر
......................................................


المحاضرة السادسه 
بسم الله توكلنا على الله 
كل ما سبق كان باستخدام البيانات التاريخيه 
الحين راح نتكلم عن استخدام البيانات المتوقعه 
نبدء
نعتمد هنا على استخدام البيانات المتوقعه في المشاريع الاستثماريه
خلونا نفهم وش يعني استخدام البيانات المتوقعه

تذكرون بالمحاضرات السابقه اعتمدنا على البيانات التاريخيه يعني المسجله والمدونه في تاريخ المشروع
لكن هنا ما عندنا الا التوقعات كيف يعني 
يعني مثلا نبي نسوي مشروع وعشان نشوف قيم العائد والمخاطراه لازم نبني على بيانات ونسب متوقعه
بس الاختلاف هنا في الظروف يعني هل اعمل توقعاتي على اساس ان امور السوق طبيعيه بدون ما اعمل حساب اي تغيرات بظروف حالة السوق طبعا لا وعلى هالاساس يقول لك لازم نتوقع او ندرس المشروع في ظل 
ثلاث حالات للسوق 
- في الظروف العاديه
- في حالة ركود السوق
- في حالة ازدهار السوق 
وبناء على هالحالات نبني التوقعات 
فهمنا الحين وش نقصد باستخدام البياانات المتوقعه
نوضح كلامنا بمثال بسيط

التوزيع الاحتمالي للتدفقات النقديه من مشروع استثماري 
	حالة السوق
	التدفقات النقديه المتوقعه بالريال
	احتمال حدوث الحاله

	الركود
	10000
	0.2

	العاديه
	15000
	0.6

	الازدهر
	20000
	0.2



في حالة الركود التدفق النقدي المتوقع هو 10000 ريال ونسبة احتمال ظهوره هي 20 %
في حالة السوق العاديه المتوقع للتدفق النقدي 15000 ونسبة احتمال ظهوره هي 60 %
في حالة الازدهار السوقي المتوقع للتدفق النقدي 20000 ونسبة احتمال ظهوره هي 20 %
من شروط صحة التوقعات ان مجموع نسب احتمال ظهور الحالات الثلاث يساوي 100%
20+60+20 = 100 يعني التوقعات جميله

فهمنا النقطه هذي عشان نروح اللي بعدها
طيب ناخذ مثال وندردش مع بعض 

اذا توفرت لديك البيانات الموضحه بالجدول ادناه المطلوب : حساب العائد المتوقع من كل مشروع و علاوة المخاطره لكل مشروع اذا علمنا ان معدل العائد الخالي من المخاطره هو 6 %
	الحاله
	احتمال ظهور الحاله
	العائد المتوقع لمشروع س
	العائد المتوقع لمشروع ص

	ازدهار 
	0.20
	40%
	10%

	عادي
	0.60
	20%
	20%

	ركود
	0.20
	- 10%
	30%



العائد المتوقع = مجموع ضرب احتمالات الظهور في العائد المتوقع للمشروع

القانون 

ERمجموع = Ri × Pi
طبعا سبق وعرفنا ان اسهل طريقه لايجاد الحل هو وضعها بجدول 
فناخذ القانون ونطبقه على كل شركه شركة (س) وشركة (ص) 
كيف نسوي الجدول كما يلي 
جدول من اربعة اعمده للحالات الثلاث وناخذ شركة (س)

- العمود الاول الحالات
- العمود الثاني احتمال ظهور الحاله وهو من المعطيات 
- العمود الثالث العائد المتوقع لشركة (س) وهو من المعطيات 
- العمود الرابع والاخير حساب العائد المتوقع لكل حاله وهو حاصل ضرب العمود الثاني والثالث

	الحاله
	احتمال حدوث الحاله
	العائد المتوقع لـ (س)

	ازدهار
	0.20
	0.40
	0.08

	عادي
	0.60
	0.20
	0.12

	ركود
	0.20
	- 0.10
	- 0.02



نحسب مجموع العمود الرابع وهو حساب العائد المتوقع لشركة (س) = 18%
طبعا نسوي نفس الجدول مع شركة (ص) 
وبيطلع مجموع العمود الرابع وهوحساب العائد المتوقع لشركة (ص) = 20%
طيب بالنسبه للمطلوب الثاني في نفس المثال وهو علاوة المخاطره اذا علمنا ان معدل العائد الخالي من المخاطره هو 6 %
علاوة المخاطره = العائد المتوقع - العائد الخالي من المخاطره
علاوة المخاطره لشركة (س) = 18% - 6 % = 12 %
علاوة المخاطره لشركة (ص) = 20% - 6 % = 14 %
طيب ننتقل لقياس مخاطر الاستثمار 
قياس مخاطر الاستثمار 

تقوم الادارة الماليه لشركة الجزيره بتقييم مشروعين استثماريين كما في الجدول التالي 

	حالة الاقتصاد
	احتما الظهور (Pi)
	العائد المتوقع للمشروع الاول (Ri)
	العائد المتوقع للمشروع الثاني (Ri)

	الركود
	0.25
	11%
	5%

	الطبيعيه
	0.50
	13%
	13%

	الازدهار
	0.25
	15%
	21%



المطلوب 
- حساب العائد المتوقع من كل مشروع
- حساب المشروع الذي يعتبر اكثر مخاطره
طبعا المطلوب الاول هو نفس اللي شرحناه قبل وهو استخراج العائد المتوقع لكل شركه على حده بنفس الجداول اللي عملناها قبل والتنتيجه كما يلي
المشروع الاول 13 %
المشروع الثاني 13 %
طبعا هنا تساوى المشروعين في قيمة العائد المتوقع يعني كليهما 13%
الحين نحسب او نقيس ايهم اكبر مخاطره 
وتذكرون في امثلة استخدام البيانات التاريخيه لما نجي نحدد المخاطره نستخدم المدى والتباين والانحراف المعياري ومعامل الاختلاف وراح نستخدم نفس الشي هنا تماما 
فتعالو نبدى بالمدى 

وزي ما حنا عارفين المدى = اكبر قيمه - اقل قيمه
يعني 
في المشروع الاول المدى = اكبر عائد متوقع - اقل عائد متوقع 
المدى = 15% - 11% = 4%
المشروع الثاني المدى = اكبر عائد متوقع - اقل عائد متوقع 
المدى = 21% - 5% = 16%
اي ان المدى يوضح ان المشروع الثاني اكبر مخاطره من الاول 
اذا واضح راح نخش على التباين والانحراف المعياري ومعامل الاختلاف
طيب نخش على التباين ونطبق على المشروع الاول القانون
التباين = مجموع ضرب الاحتمالات في مربع طرح القيم المتوقعه من العائد المتوقع
والقانون موجود مشكلتي ما عرفت كيف اكتبه هنا 
عموما متاكد ان القانون عندكم وعشان نستخرج التباين كما تعودنا نستخدم الجدول كما يلي
- العمود الاول الحاله
- العمود الثاني Pi احتمال الظهور من المعطيات
- العمود الثالث Ri القيمه المتوقعه لكل حاله من المعطيات
- العمود الرابع ER العائد المتوقع واستخرجناه في اول المثال اللي هو 13% لجمبع الحالات
- العمود الخامس (Ri -ER) طرح العمود الثالث من العمود الرابع 
- العمود السادس مربع العمود الخامس اللي هو (Ri - ER) تربيع
- العمود الاخير ضرب العمود الثاني Pi في العمود السادس (Ri -ER) تربيع 
وبجمع قيم العمود الاخير يطلع لنا قيمة التباين 
مثال 2
المثال يقول 
اذا توفر لدينا البانات التاريخيه التاليه 

السنه العائد %
2005 16 %
2006 15 %
2007 12 %
2008 5 %

المطلوب 

- المتوسط العائد R فوقها شرطه
- المدى
- التباين
- الانحراف المعياري 
جميل 
متوسط العائد هو بكل بساطه مجموع العائد لكل السنين ÷ عدد السنين 
يعني 
(0.16+0.15+0.12+0.05) ÷ 4 يعني 
0.48 ÷ 4 = 0.12 = 12 %

ممكن تقولو كيف 16% صارت 0.16 
و 15% صارت 0.15
و12% صارت 0.12
و 5% صارت 0.05
دائم في العمليات الحسابيه نحول النسبه الى عدد عادي بقسمة العدد على النسبه 
يعني 16% = 16÷100 = 0.16 
وزي ما شفنا لما جمعناه كلها وقسمناها على 4 طلع الناتج 0.12 وبعد تحويله لنسبه نضربه في 100
يعني 
0.48 ÷ 4 = 0.12 
0.12 * 100 = 12%
وهذا هو متوسط العائد 12 % او 0.12 Rَ
طيب المطلوب الثاني هو المدى 
وبكل بساطه المدى اعلى عائد - اقل عائد يعني 

16% - 5% = 11% 
جميل 
المطلوب الثالث اللي هو التباين 
وش احسن طريقه هنا لتسهيل الحل اللي هو نسوي جدول ويتكون من 
العمود الاول السنه وعندنا اربع سنوات 
العمود الثاني اللي هو العائد الفعلي Rt لكل سنه جميل وهذي من المعطيات جميل
العمود الثالث متوسط العائد R وفوقه شرطه هههههه ما عرفت اكتبها وهذا من المعطيات اللي هو 0.12 لكل سنه 
العمود الرابع الفرق بين Rt و R ام شرطه يعني الفرق بين العائد الفعلي ومتوسط العائد جميل
العمود الاخير هو مربع الفرق بين العائد الفعلي ومتوسط العائد يعني بكل بساطه نربع القيم في العمود الرابع جميل
وبعد كذا نجمع القيم كلها اللي في العمود الاخير واللي تمثل في المعادله (RT-R) تربيع ونعوض في المعادله 
ونطلع بهالنتيجه 
0.0074 ÷ (1-4) = 0.0025 
واضح 
مايطلع نفس الناتج

يطلع 0.00246666666
يعني 0.0025 تقريبا

نجي للانحراف المعياري وبسيط جدا 
الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين 
يعني الجذر التربيعي لـ 0.0025 = 0.05
وفي الاخير نوجد معامل الاختلاف اللي هو ايضا بسيط 
معامل الانحراف ÷ متوسط العائد R ام شرطه ههههه
يعني 0.05 ÷ 0.12 = 0.42
والنسبه لـ 0.42 هي 
0.42 × 100 = 42 %
يعني نسبة المخاطره لكل وحده 42% 
يعني 0.05 ÷ 0.12 = 0.42 مايطلع كذا

يطلع 0.4166666666
يعني 0.42 تقريبا 

0.03+0.12+0.06-0.12 (هذي 0.3) [image: http://www.ckfu.org/vb/images/shrqwea/060.gif]
= 0.36
يطلع لي 0.9
التباين = مجموع ضرب الاحتمالات في مربع طرح القيم المتوقعه من العائد المتوقع
والقانون موجود مشكلتي ما عرفت كيف اكتبه هنا 
عموما متاكد ان القانون عندكم وعشان نستخرج التباين كما تعودنا نستخدم الجدول كما يلي
- العمود الاول الحاله
- العمود الثاني Pi احتمال الظهور من المعطيات
- العمود الثالث Ri القيمه المتوقعه لكل حاله من المعطيات
- العمود الرابع ER العائد المتوقع واستخرجناه في اول المثال اللي هو 13% لجمبع الحالات
- العمود الخامس (Ri -ER) طرح العمود الثالث من العمود الرابع 
- العمود السادس مربع العمود الخامس اللي هو (Ri - ER) تربيع
- العمود الاخير ضرب العمود الثاني Pi في العمود السادس (Ri -ER) تربيع 
وبجمع قيم العمود الاخير يطلع لنا قيمة التباين 
للمشروع الاول التباين = 0.0002
والمشروع الثاني التباين = 0.0032
اي ان المخاطر بالمشروع الاول على حسب قيمة التباين المشروع الثاني اكثر مخاطره
الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين
الانحراف المعياري للمشروع الاول = 0.1414
الانحراف المعياري للمشروع الثاني = 0.05656
معامل الاختلاف = الانحراف المعياري ÷ العائد المتوقع 
معامل الاختلاف للمشروع الاول = 0.1414 ÷ 0.13 = 1.087
معامل الاختلاف للمشروع الثاني = 0.05656 ÷ 0.13 = 0.435
اذا المشروع الاول اكبر مخاطره
المحاضرة السابعه
بسم الله وتوكلنا على الله
تحليل القوائم الماليه 
طيب ليش نعمل على تحليل القوائم الماليه انتو تذكرون في اول محاضره قلنا لتعظيم ثروة الملاك لازم نحلل المنشاه مالها وما عليها ليساعد الاداره القائمه على ادارة ثروة الملاك باتخاذ القرارات المناسبه لتعظيم الثره
جميل
عندنا نوعين من القوائم 
- الميزانيه العامه ولها مسمى ثاني اللي هو قائمة المركز المالي 
- قائمة الدخل ومن اسمه هذا يبين لي ارباح الشركه 
خلونا نتكلم شوي عن قائمة المركز المالي او الميزانيه العامه
يعني عنوان القائمه يشرح نفسه لما نقول قائمة المركز المالي يعني هالقائمه مركز كل ما هو للشركه ودائما يكون في القسم الايمن للجدول ( الاصول) وكل ما هو على الشركه ودائما يكون في القسم الايسر للجدول (الخصوم) 

طيب نتكلم شوي عن كلمة مدين ودائن واتوقع كثير منا يلخبط فيها 
مدين يعني لي مال عندك مثال بسيط جدا جيت اخذت مني 1000 ريال هذي الالف تعتبر مدين بالنسبه لي يعني المفروض اني احسبها من ضمن املاكي (الاصول) جميل 
دائن يعني علي مال لك مثال بسيط لو جيت اخذت منك 1000 ريال هذي الالف تعتبر دائن بالنسبه لي يعني المفروض اني احسبها من ضمن الخصميات اللي علي ( الخصوم) جميل
اتمنى ان هالتعبيرين وضح 
في قائمة المركز المالي قلنا دائما القسم الايمن اصول والقسم الايسر خصوم
طيب وش يعني اصول متداوله واصول ثابته وخصوم متداوله وخصوم ثابت وحقوق الملكيه وووو

الموضوع بسيط جدا على فكره كلمة متداوله يعني فلوس تشتغل يعني لا يوقف 
فلما نقول اصول متداوله يعني ممتلكات للشركه يتم تداولها بمده قصيره (اصول قصيرة الاجل ) مثل المدينين كاش موني والشيكات والكمبيالات اللي ملك الشركه وحتى السلع المخزنه يتم تداولها باقل من سنه فهذا معنات الاصول المتداوله 

الخصوم المتداوله نفس المعنى بس هذي على الشركه مثل الاقساط الدائنين الضرائب وهي خصميات يتم سدادها بمده قصير ( خصوم قصيرة الاجل)
اعطيكم مثال بسيط جدا 
تويوتا وانت ياراعي الكامري 
الاقساط الشهريه بالنسبه لتويوتا تعتبر اصول متداوله 
الاقساط الشهريه بالنسبه لراعي الكامري خصوم متداوله
طيب فهمنا الاصول والخصوم المتداوله 
نشرح لكم الاصول الثابته والخصوم الثايته (حقوق الملكيه)
الاصول الثابته يعني من الاسم اصل للشركه بس انه ثابت يعني من املاك الشركه الثابته اللي ما تقدر تحركها في السوق بسرعه او ما تقدر تتصرف فيها وعلى مدى طويل جدا مثل المعدات اللي تستخدمها الشركه في بعض الاعمال ومثل الاراضي ومثل سكن العمال هذي كلها من الاصول الثابته ويسمونها اصول طويلة الاجل 
نفس الشي بالنسبه للخصوم الثابته ( حقوق الملكيه) 
راس المال ( الاسهم) هذا للمساهمين والملاك يعني الشركه قائمه عليه وفي نفس الوقت لا تمتلكه بمعنى اخر الشركه اخذت فلوس من هوامير وشغلتها وهذا هو راس المال وما زال للهوامير يعني يحسب على الشركه كخصم طويل الاجل . القروض بعد اللي تستخرجها الشركه من البنوك تعتبر خصوم ثابته او خصوم طويلة الاجل 
جميل كذا خلصنا من قائمة المركز المالي او الميزانيه العامه 
في اي شيء مو واضح والا نسدح قائمة الدخل
طيب نتكلم عن قائمة الدخل وزي ما قلنا من الاسم الدخل يعني الارباح شلو نستخرجها 
خلونا ناخذ مثال بسيط مثلا عندك شركه تبيع بصل ههههههههه لا لا تبيع ادوات منزليه 
عندها بضاعه باعت البضاعه المبلغ اللي باعت دخل على الشركه من هالعمليه يسموه الربح الاجمالي جميل وهذا اول نوع من الارباح 
بس االشركه عشان تبيع الاواني يبي لها وسائل نقل ومخازن وعماله ولما نستخرج كل ما تم صرفه في هالامور ويسمونها المصروفات التشغيليه يقل الربح ويسمونه هنا الربح التشغيلي وهذا النوع الثاني من الربح جميل
طبعا وانت توزع البضاعه ممكن تشترط توصيل البضاعه بمبلغ تدفعه الشركه اللي اشترت البضاعه وهنا يعتبر لك دخل او ايراد وممكن الشر كه اللي اشترت تقول بناخذ البضاعه مقابل مبلغ وهنا يكون خصم على شركة الادوات المنزليه ويعتبر من المصروفات الاخرى فهنا وش نسوي نجمع الايرادات ونخصم المصروفات من الربح التشغيلي ويتكون عندنا ربح اقل طبعا نسميه صافي الربح قبل الفوائد والضرائب وهذا النوع الثالث من الارباح جميل
طبعا ممكن شركة الادوات المنزليه ماخذه قرض بنكي عشان توزع والقروض لها فوائد فلما ترجع المبلغ لازم تخصم الفوائد من صافي الربح الثالث ويطلع عندنا صافي الربح قبل الضريبه وهذا النوع الرابع جميل
الضرائب تبع البضائع اللي ممكن تكون من الخارج مستورده او ضرائب بضايع اخرى تخصم من الربح الرابع وفي الاخير يطلع لنا النوع الخامس من الارباح اللي هو صااااافي الربح 
وهذا هو جدول قائمة الدخل في كل المنشات 
خذو هالسؤال على الطاير 
من هم المستفيدون من التحليل المالي ؟
- الاداره - المساهمون - الدائنون - المدينون - الدوله 
- الاداره - المساهمون
-* الاداره - المساهمون - الدائنون - الدوله - المجتمع
- الدائنون – المدينون
نبدى بسؤال 
من معايير الحكم على النسب الماليه
- متوسط الصناعه
- السنوات السابقه والتوقعات 
- الشركات المنافسه
-* كل ما سبق
الانواع الاساسيه للنسب الماليه 
قبل ما ندخل في النسب تذكرو دائما لما نقول نسبه معناته فيه بسط ومقام داااااااائما جميل
طيب عندنا هنا خمسه انواع من النسب 
- نسب سيوله
- نسب المديونيه
- نسب النشاط
- نسب الربحيه
- نسب التقويم
نتكلم عن نسب السيوله 
النسبه هذي تستخدم عشان الشركه تعرف اذا كانت تقدر تسدد التزاماتها قصيرة الاجل اللي هي (الخصوم المتداوله) والا ما تقدر ومن المعنى هل مدخولات الشركه ( الاصول المتداوله ) ممكن تغطي ( الخصوم المتداوله) اتوقع واضحه جدا 
وفيه عندنا ثلاثه طرق لحساب نسبة السيوله 
1- نسبة التداول = الاصول الثابته ÷ الخصوم المتداوله 
2- نسبة التداول السريع = (الاصول الثابته - المخزون ) ÷ الخصوم المتداوله 
3- نسبة النقديه = (النقديه + الاستثمارات المؤقته) ÷ الخصوم المتداوله 
جميل 
ممكن احد يقول لي وش نلاحظ في الطرق الثلاث حق نسبة السيوله
فعلا المقام واحد 
سيوله يعني كاش موني يعني فلوس يعني الداخل والخارج من الاموال يعني بدون اي تعقيد النسبه راح تكون بين الداخل والخارج اللي هي الاصول المتداوله والخصوم المتداوله 
نفهما راح نتذكرها دايما
الحين انتو فاهمين الطرق الثلاثه والا نتناقش فيها وناخذ امثله
المتوسط الصناعي راح يكون من المعطيات 
خلونا اسالكم ليش في طريقة التداول السريع طرحنا المخزون السلعي 
وليش في النسبه النقديه جمعنا فقط النقديه والاوراق الماليه
من المهم نعرف ليش عشان يسهل حفظها 
في نسبة التداول السريع طرحنا المخزون لان المخزون ياخذ فتره طويله للتداول والناس تبي فلوسها بسرعه ما راح تستنى مخزونك ينباع فعلى هالاساس الشركه تطرح المخزون عشان تشوف قدرتها من الاصول المتداوله من غير المخزون على التسديد بشكل اسرع وعلى هالاساس سميت بنسبة التداول السريع 
النسبه النقديه من اسمها تعتمد فقط على النقد وعندنا نوعين من النقد النقد والاوراق الماليه مثل الشيكات والكبيالات وهذي تستخرج بشكل سريع جدا وعشان كذا تعامل كنقد 
جميل
طيب قبل ما نبدى المحاضره الثامنه خلوني اعطيكم سؤال على الطاير
كلما زادت نسبة السيوله في جميع الطرق فان قدرة الشركه على مواجهة التزاماتها الماديه
-* تزيد
- تقل
- لا تتغير 
- قد تزيد وقد تنقص
....................................................................................................................


المحاضرة الثامنه 
بسم الله توكلنا على الله 
هنا راح نتكلم عن النوع الثاني من النسب وهو نسب النشاط 
من المسمى نعرف ان هالنسبه تهتم بقدرة ونشاط الشركه المالي على استخدام موردها في عمليات البيع 
طبعا تذكرون في طرق نسبة السيوله كان المقام مشترك اللي هو الخصوم المتداوله 
نسبة النشاط ايضا تحسب بعدة طرق 

1- معدل دوران الاصول المتدوله = المبيعات ÷ مجموع الاصول المتداوله
2-معدل دوران الذمم المدينه = المبيعات ÷ الذمم المدينه
3- متوسط فترة التحصيل = الذمم المدينه ÷ المبيعات الاجله في اليوم الواحد
4- معدل دوران المخزون = تكلفة البضاعه المباعه ÷ متوسط المخزون 
5- معدل دوران الاصول الثابته = المبيعات ÷ الاصول الثابته 
6- معدل دوران مجموع الاصول = المبيعات ÷ مجموع الاصول 

وش تلاحظون في القوانين
طيب لما نلاحظ امور مشتركه في القوانين زي ما قلنا راح نحفظها وبعد حفظ القوانين كل المعطيات بتكون موجوده في الاختبار اللي هي المركز المالي وقائمة الدخل 

ناخذ اول قانون وندردش شوي 
معدل دوران الاصول المتداوله = المبيعات ÷ مجموع الاصول المتداوله 
سؤال 
اذا كان معدل دوران الاصول المتداوله اكبر من متوسط الصناعه تعني 
- الشركه في وضع يحتاج التعديل
- الشركه على وش الافلاس
-* الشركه في وضع افضل 
- لا شيء مما سبق
............................................
ناخذ القانون الثاني ونسال
معدل دوران الذمم المدينه = المبيعات ÷ الذمم المدينه 
تعرفون وش يعني الذمم المدينه
سؤال
ماذا يعني انخفاض هذه النسبه 
- سهولة تحصيل الذمم المدينه
- صعوبة تحصيل الذمم المدينه
- مشكله في تحصيل الذمم المدينه 
- 2و3
الاجابه هي الاخيره 

مشكله = صعوبه 
نكمل
ايش يعني ذمم مدينه ؟
الذمم المدينه يعني اموال الشركه التي لم تحصل بعد
...........................
طيب نكمل الطريه الثالثه في نسب النشاط
متوسط فترة التحصيل = الذمم المدينه ÷ المبيعات الاجله في يوم واحد
هذا القانون يبين لنا سرعة تحصيل الذمم المدينه ومتى نستخدمه اذا كان عندنا مشكله او صعوبه في تحصيل الذمم المدينه 
وذاكر هنا ملاحظه مهمه يقول اذا ما ذكر المبيعات الاجله في قائمة الدخل فنعوض بالمبيعات الوارده 
ونستخرج هالسؤال 
متوسط فترة التحصيل لشركه س هو 
- 40%
- 40 مره
- 40 سنه
- 40 يوم
اذا كانت فترة التحصيل اكبر من متوسط الصناعه فان الشركه تستغرق في تحصيل الارصده الميدنه
- فتره اقصر
-* فتره اطول 
- فتر طبيعيه 
- كل ما سبق
الطريقه الرابعه
معدل دوران المخزون = تكلفة البضاعه المباعه ÷ متوسط المخزون 
لاحظو هنا يقول تكلفة البضاعه المباعه وليس المبيعات فيه فرق خذو بالكم من هالنقطه 
ومتوسط المخزون نحسبه كما تعودنا على المتوسط المجموع على العدد يعني مجموع المخزون اللي هو نوعان مخزون اول المده زائد مخزون اخر المده وطالما نوعان نقسم المجموع على 2 
متوسط المخزون = (مخزون اول المده + مخزون اخر المده) ÷ 2
جميل
كلما زاد معدل دوران المخزون 
- زادة كفائة الشركه
- قلة كفائة الشركه
- كفائة الشركه عاديه
- كل ما سبق
الطريقه الخامسه 
معدل دوران الاصول الثابته = المبيعات ÷ الاصول الثابته 
طيب سؤال 
كلما كان معدل دوران الاصول الثابته مرتفعا فهذا دليل على
- كفاءة الشركه في ادارة الاصول
- صغر حجم الاستثمار في هذه الاصول
- وجود طاقه معطله في هذا الاصول 
*- كل ما سبق
الطريقه السادسه 
معدل دوران مجموع الاصول = المبيعات ÷ مجموع الاصول 
ممكن يسالنا هنا ويقول ما هي الطريه اللتي تعبر نسبتها عن كفائة الشركه في استخدام كل الاصول المتاحه لها 
انخفاض معدل دوران مجموع الاصول دليل على 
- الشركه لا تنتج مبيعات كافيه
- وجود طاقه معطله
- وجود مشكله في السياسات التسويقيه
*- كل ما سبق
سؤال ثاني 
في حالة انخفاض معدل دوران مجموع الاصول ينبغي على الشركه التصحيح عن طريق 
- زيادة حجم المشتروات والمبيعات
- زيادة حجم المشتروات 
- زيادة حجم المبيعات وزيادة حجم الاستثمار
-* زيادة حجم المبيعات وتقليص حجم الاستثمار

نرجع نذكر ان نسبة السيوله تدخل مدى قدرة الشركه على الالنزام بدفع المستحقات اللي عليها
ونسب النشاط هو مدى قدرة الشركة على تحريك وتدوير اصولها حتى تزيد من حجم المبيعات 
جميل 
الحين نتكلم عن النسبه الثالثه وهي 

نسب المديونيه او الاقتراض 
من مسمى النسبه هنا النسبه اللي تبين اعتماد الشركه على الديون والقروض في استثماراتها 
وفيه عندنا اربع طرق 
1- نسبة مجموع الديون على مجموع الاصول = مجموع الديون ÷ مجموع الاصول 
2- نسبة الديون الى حقوق الملكيه = مجموع الديون ÷ حقوق الملكيه 
3- نسبة الديون طويلة الاجل = الديون طويلة الاجل ÷ مجموع هيكل رأس المال
4-عدد مرات تغطية الفوائد = الارباح قبل الضرائب ÷ الفوائد السنويه

طبعا في الطرق الثلاث الاولى اذا كانت النسبه عاليه فهذا يدل على ان الشركه تعتمد وبشكل كبير على الديون والقروض مقارنة بنسبة متوسط الصناعه وهذا غير مرغوب فيه 
4-عدد مرات تغطية الفوائد = الارباح قبل الضرائب ÷ الفوائد السنويه
اما الطريقه الاخيره فكلما زادنت فهذا دليل على كفائة الادراه او الرقابه الشديده او انخفاض نسبة الفوائد على القروض
جميل
1- مجموع الديون =الخصوم طويله الاجل +خصوم قصيرة الاجل
..................................................................................................
المحاضرة التاسعه 
بسم الله توكلنا على الله 


النسبه الرابعه 

نسب الربحيه 

من الاسم نفهم ان هالنسبه تركز على فعالية الشركه في توليد الارباح 

سؤال 

تسعى النسب الربحيه الى الاجابه على 

- ماهي الارباح لكل ريال مشتريات ومبيعات
- ماهي الارباح لكل ريال مشتريات 
-* ماهي الارباح لكل ريال مبيعات وعن كل ريال مستثمر في الاصول المستخدمه
- لا شيء من ما سبق
طرق النسب الربحيه 

1- هامش الربح = مجمل الربح ÷ المبيعات
2- هامش صافي الربح = الربح بعد الضريبه ÷ المبيعات
3- القوة الايراديه = صافي ربح العمليات ÷ مجموع الاصول المشاركه في العمليات 
4- معدا العائد على الاستثمار = الربح بعد الضريبه ÷ مجموع الاصول 
5- العائد على حقوق الملكيه = الربح بعد الضريبه ÷ حقوق الملكيه
6- معدل العائد على هيكل راس المال = (الربح بعد الضريبه + فوائد الديون طويلة الاجل) ÷ (حقوق الملكيه + الديون طويلة الاجل) 
جميل
طبعا هنا كل ما زادت القيمه في جميع الطرق يدل على كفائة سياسة المنشاه 
شوفو القوانين واذا فيه اي قانون او طريقه مو مفهومه 
اسدحوها عشان نناقشها واذا ما فيه بنخش على المحاضره العاشره 

المحاضرة العاشرة
بسم الله توكلنا على الله 
النسبه الاخيره وهي نسب الاسهم 
طبعا من الاسم نعرف ان النسبه هذي تتعلق بارباح الشركه وتاثيرها على سعر السهم الخاص فيها 
حاولو دائما فهم النسبه من المسمى
خلونا نسترجع على السريع النسب الماضيه 
نسب السيوله وهي تبين قدرة الشركة والسيوله المتوفره لسداد الالتزامات اللي عليها
نسب النشاط وهي قدرة الشركم على تداول ودوران اصولها لزيادة المبيعات
نسب الربحيه وهي قدرة الشركه على استخدام مواردها لزيادة ارباحها 
نسب المديونيه والاقتراض وهي معدل اعتمادية الشركه على القروض للعمليات الاستثماريه 

نرجع لنسب الاسهم وزي ما قلنا واضح من الاسم ان هالنسبه تدخل في ارباح الشركه وتاثيرها على سعر السهم بالسوق 
ولهالنسبه اربع طرق
1- نصيب السهم من الارباح المحققه = صافي الربح ÷ عدد الاسهم العاديه
2- نسبة سعر السهم الى نصيب السهم من الارباح الحققه = سعر السهم السوقي ÷ الارباح المحققه بالسهم
3- نسبة نصيب السهم من الارباح المحققه الى سعر السهم = نصيب السهم من الارباح المحققه ÷ سعر السهم السوقي
4- الارباح الموزعه بالسهم = الارباح الموزعه ÷ عدد الاسهم العاديه 

1- نصيب السهم من الارباح المحققه = صافي الربح ÷ عدد الاسهم العاديه

هنا القانون بسيط الربح الصافي اللي في اخر قائمة الدخل ونقسمه على عدد الاسهم واتمنى هنا ما احد يلخبط بين عدد الاسهم وقيمة الاسهم 
صافي الربح 51500
وعدد الاسهم 6000 ولاحظو ان قيمة الاسهم 60000 ريال ما تلخبطوش 
جميل 
اللي هو 51500 ÷ 6000 = 8.6 ريال 
2- نسبة سعر السهم الى نصيب السهم من الارباح المحققه = سعر السهم السوقي ÷ الارباح المحققه بالسهم
هنا النسبه تعطينا معلومه عن الارباح المحققه لكل سهم اللي استخرجناها من القانون الاول بسعر السهم الحالي في السوق اللي هو بيكون من المعطيات 
سعر السهم السوقي = 20 من المعطيات
والارباح لكل سهم طلعناها = 8.6
يعني 
20 ÷ 8.6 = 2.3
3- نسبة نصيب السهم من الارباح المحققه الى سعر السهم = نصيب السهم من الارباح المحققه ÷ سعر السهم السوقي
هذا عكس تمام القانون الثاني 
يعني 
8.6 ÷ 20 = 0.43
- الارباح الموزعه بالسهم = الارباح الموزعه ÷ عدد الاسهم العاديه 
القوانين اللي مضت تتكلم عن الارباح المحققه هنا نتكلم عن الارباح الموزعه 
طبعا من المعطيات بتكون الارباح الموزعه وهنا الارباح الموزعه = 20000 
وعدد الاسهم 6000 سهم يعني 
الارباح الموزعه للسهم = 20000 ÷ 6000 = 3.33 ريال للسهم 
مين يقول لي ما قيمة الاحتياط او الجزء المعاد من الارباح الحققه لكل سهم بعد توزيع الارباح
سؤال 
تحليل النسب الشامل هو 
- تحليل كل نسبه ماليه على حده
- تحليل نسب الربحيه والمديونيه فقط 
-* ادراج كل النسب في قائمه واحده ودراستها 
- كل ما سبق
سؤال 
تحليل اداء الشركه عبر عدة سنوات من خلال استخدام الاشكال البيانيه يعرف بـ
- التحليل الشامل
- التحليل البياني
-* تحليل الاتجاه 
- التحليل الرسمي القياسي
المحاضره 11 
بسم الله توكلنا على الله 

الموازنه الراسماليه 
يكل بساطه هي مشاريع مستقبليه يتم وضع خطه تفصيليه للاموال الداخله والخارجه المتوقعه على شكل قائمة تسمى قائمة الدخل التقديريه لكل سنه من سنوات حياة المشروع هذا 

وعشان نعمل الموازنات الراسماليه لازم نعرف
- معلومات عن السلعه يعني وش السلعه
- تكاليف التشغيل يعني المطلوب لانتاج السلعه 
- تكلفة الاستثمار الراس مالي يعني الالات والمعدات المطلوبه للتشغيل لانتاج السلعه
- الحياة الاقتصاديه المتوقعه للسلعه يعني متى راح يستغنى عن السلعه
- القيمه المتبقيه في نهاية العمر الافتراضي للمشروع ( الخرده) يعني قيمة المشروع لما يوقف عن انتاج السلعه


جميل
اهم قانون هنا هو 

التدفق النقدي = صافي الربح بعد الضريبه + الاهلاك 

ممكن يتوفر عندنا هنا اي معطيين ونتعامل معها كمعادله 

يعني نقدر نقول 

صافي الربح بعد الضريبه = التدفق النقدي - الاهلاك 
او 
الاهلاك = التدفق النقدي - صافي الربح بعد الضريبه 

جميل
انخفاض الاهلاك يؤدي الى 
- زيادة الضرائب 
- زيادة صافي الربح 
- انخفاض صافي التدفق النقدي 
- كل ما سبق
...............................................

المحاضرة 12
بسم الله توكلنا على الله
التقييم المالي للمشروعات الاستثماريه
خلونا نشوف الدكتور وش يقول ونرجع نذكر اهم النقاط 

المثال يقول 
مشروع استثماري تٌطلب رأس مال مبدئي 500000ريال و تٌوقع أن يعٌطي تدفقات نقد يةٌ سنو يةٌ 200000 ريال
% لمدة 10سنوات. فإذا تبينٌ ان المشروع لن كٌون له قيمٌة خردة في نها يةٌ عمره الافتراض وان معدل الخصم = 12%
ماهي صافي القيمٌة الحاليةٌ للمشروع!

طيب نشوف المعطيات وعلى فكره اذا فهمنا هالمثال فهمنا محاضره 12 
المعطيات 

CF = 200000
SV = 0 لان المشروع ليس له خرده
K = 500000

معامل القيمه الحاليه من الجدول المالي 4 لانها تدفقات نقديه منتظمه في السنه العاشره تحت 12% = 5.650

اذا نعوض في القانون 
صافي القيمه الحاليه = 200000 × 5.650 - 500000 = 630040
طبعا في المثال السبق كانت التدفقات منتظمه وما فيه خرده 
لكن لو التدفقات منتظمه مع وجود خرده يعني يكون المثال بالشكل التالي 
مشروع استثماري تٌطلب رأس مال مبدئي 500000ريال و تٌوقع أن يعٌطي تدفقات نقد يةٌ سنو يةٌ 200000 ريال
% لمدة 10سنوات. فإذا تبينٌ ان المشروع سيكٌون له قيمٌة خردة في نها يةٌ عمره الافتراض 100000وان معدل الخصم = 12%
ماهي صافي القيمٌة الحاليةٌ للمشروع!
المعطيات 
CF = 200000
SV = 100000 لان المشروع له خرده
K = 500000
معامل القيمه الحاليه من الجدول المالي 4 لانها تدفقات نقديه منتظمه في السنه العاشره تحت 12% = 5.650
معامل القيمه الحاليه من الجدول 3 على قيمة الخرده لانها قيمه وحده فقط ظهرت في السنه العاشره تحت 12% = 0.322
اذا نعوض في القانون 
صافي القيمه الحاليه = 200000 × 5.650 + 100000 × 0.322- 500000 = 597840
طبعا في حالة ان التدفقات النقديه غير منتظمه راح نسوي نفس الشي بس كل سنه لوحدها 
وهنا نستخدم الجدول المالي 3 وبعد حساب كل سنه نجمعها ونعوض بالمعادله
وللمعلوميه معامل القيم الحاليه للخرده من الجدول 3 دائما سواء التدفقات منتظمه او غير منتظمه 
جميل
سؤال 
اذا كان معيار صافي القيمه الحاليه 
- موجبا المشروح مربح
- سالب المشروع خاسر
- صفر المشروع حيادي
-* كل ما سبق
طيب حنا البارح شرحنا تطبيق صافي القيمه الحاليه واخذنا المثال الموجود في محاضره 12 شريحه 9
وطبقنا المثال على اربع حالات 
الحاله الاولى تدفق مالي منتظم بدون خرده ( نستخدم الجدول 4)
الحاله الثانيه تدفق مالي منتظم بوجود خرده ( نستخدم الجدول 4 للتدفق وجدول 3 للخرده)
الحاله الثالثه تدفق مالي غير منتظم بدون خرده ( نستخدم الجدول 3 )
الحاله الرابعه تدفق مالي غير منتظم بوجود خرده ( نستخدم الجدول 3 للتدفق والخرده )
جميل
طريقة حساب فترة الاسترداد المخصومه
يعني كيف فترة الاسترداد المخصومه يعني بكل بساطه متى نرجع راس المال 
مثال بسيط بديت مشروع بمليون ريال متى اقدر ارجع المليون من ارباح المشروع 
جميل
طريقة مؤشر الربحيه 
مؤشر الربحيه = مجموع القيمه الحاليه للتدفقات النقديه السنويه ÷ مجموع القيمه الحاليه لتكلفة الاستثمار
مثال بسيط 
عندي مشروع راسماله مليون وبعد ثلاث سنوات صار عندي ثلاثه مليون 
عشان اعرف االمشروع ربحان والا خسران اقسم 3 مليون على مليون الناتج 3 معناته المشروع ممتاز الربح 
……………………………………..

محاضره 13

ادارة النقديه والاستثمارات المؤقته 

بسم الله توكلنا على الله

سؤال 

من دوافع الاحتفاض بالنقديه

- اتمام المعاملات - الطورئ - المضاربه

-* اتمام المعاملات - الطورئ - المضاربه - ودوافع اخرى فرعيه

- اتمام المعاملات - الطورئ 

- الطورئ – المضاربه

تم تطوير نموذج الكميه الاقتصاديه للطلب بواسطة 

- تحديد المستوى الامثل
- تخفيض التكاليف 
*- عالم الاقتصاد وليام بومل 
- ليس مما سبق
نموذج حد المراقبه هو 

- بواسطة ميرتون ملير 
- بواسطة دانيال اورر و ميرتون ميلر
- نقيض نموذج بومل
- 3* و 2

.............................................






المحاضره 14 

بسم الله توكلنا على الله 

ادارة الذمم المدينه 

ذكروني وش نقصد بالذمم المدينه
الناس الي مااخذين من عندنا فلووس وباااقي ومارجعوهاا<<<مو اسلوووب جااامعيه ابد
مشي حالك
حجم الاستثمار = المعدل اليومي للمبيعات الاجله × متوسط فترة التحصيل

I = S x P

مثال 

تبلغ المبيعات الاجله السنويه لشركة الفرسان 730000 ريال وتمنح الشركه عملائها 20 يوم للسداد ما حجم الاستثمار في الذمم المدينه؟

طبعا القانون في الاعلى ولاحظو ان المبيعات المعطاه سنويه والقانون يطلب المعدل اليومي للمبيعات يعني بكل بساطه نحول السنوي الى يومي 

730000 ÷ 360 = 2028

ونطبق بالقانون 

20 × 2028 = 40560

جميل
بعطيكم سؤالين وانتو جاوبوها

السؤال الاول
متى تقرر الشركه عدم منح فئه من العملاء اائتمان تجاري ؟
- ارتفاع متوسط فترة التحصيل
2- ارتفاع نسبه الديون المعدومة..

السؤال الثاني 
ما هي الصيغه المبسطه للتعبير عن الائتمان التجاري؟
1/10/net 30

يله جاوبو
طيب وش معنى 1/10/net 30
حصول العميل علي خصم 1% اذا قام بسداد خلال فترة 10 ايام من تاريخ الشراء

واذا ما سدد خلال 10 ايام ... يدفع المبلغ كامل في 30 يوم من تاريخ الشراء



سؤال على الطاير 

من شروط منح الائتمان التجاري 

*- تمديد فترة الائتمان ومنح خصم نقدي في حالة السداد المبكر 
- تمديد فترة الائتمان 
- ومنح خصم نقدي في حالة السداد المبكر 
- كل ما سبق

طيب نخش في 14 ج 2

بسم الله توكلنا على الله 
ادارة المخزون

سؤال 
من اهداف ادارة المخزون 

- تقليل تكاليف المخزون
- تحديد الحجم الاقتصادي من المخزون
-* تقليل تكاليف المخزون وتحديد حجمه الاقتصادي
- كل ما سبق
ايش قانون تكلفه الفرصه البديله من ال13
hq ÷ 2
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